
Konzultantský posudek diplomové práce Marty Hříbalové „Vnímání fenomé-
nu smrti: výzkum pohřebních rituálů.“ Praha, FSV UK 2011. 
 
     Předložená diplomová práce je přepracovanou a výrazně vylepšenou varian-
tou textu, který byl předložen v minulém letním semestru. V tomto novém textu 
autorka nabízí zajímavý vhled do tématu, kterému zatím nebyla věnována velká 
pozornost a tím je česká (středočeská) forma kultu mrtvých. 
 
     V textu je věnována pozornost jak relevantní odborné literatuře sociologické, 
i z příbuzných oborů, tak vlastní analýze dat, která získala Marta Hříbalová při 
svých nových revizních výzkumech. Práce má logickou strukturu, je psána 
dobrou češtinou, v textu se řádně cituje a v závěru najdeme přehled použité lite-
ratury i doplňující tabulky. Kolegyně Hříbalová také věnuje náležitou pozornost 
metodologické stránce svých výzkumů. 
 
      Text je pochopitelně jen sondou do problematiky uctívání mrtvých a upomí-
nání se na ně; v každém případě je zajímavé, že závěry výzkumu Marty Hříba-
lové, postaveného jak na zúčastněných pozorováních na dvou pražských a jed-
nom mimopražském hřbitově, tak na výpovědích zhruba desítky informátorů, 
nepotvrzují (odporují) obecně proklamované tvrzení o poklesu zájmu pozůsta-
lých o zemřelé příbuzné a členy rodiny. V každém případě to je možné, na zá-
kladě této studie, tvrdit alespoň o těch pozůstalých, kteří zorganizovali a účastni-
li se pohřbu zesnulého. Výpovědi informátorů, převážně z mladé generace, nao-
pak naznačují, že i příslušníci této „individualistické“ generace ctí památku 
svých mrtvých. 
 
     Marta Hříbalová svou diplomovou prací splnila všechny předpoklady klade-
né na takovou práci (podotýkám, že také poctivě konzultovala se svým konzul-
tantem). Vzhledem ke své konzultantské roli jsem probral nejrůznější připomín-
ky a autorkou již předem, a proto nyní žádné nemám.  
 
Text doporučuji k obhajobě a hodnotím ho jako velmi dobrý. 
V Praze 28. ledna 2011. 
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